

http://zkt.dsqq.cn

A5·招考通

2010年3月27日 星期六 责编:王磊 组版:杨建梅 都市圈圈网www.dsqq.cn

# 名师公益讲座周日开讲

注册成为“招考通”用户有望获取高考志愿填报指导光盘

今天是2010年3月27日  
距离高考还有72天

招考通

咨询热线: 96060  
网址: zkt.dsqq.cn

本周日,两场实用精彩的公益讲座将在金陵中学开讲,语数两科特级名师已经做足了充分的备课准备。目前,特别为工作日无法领票的家长和考生准备的极少量余票仍可领取,领完即止。同时“招考通”会员卡办理正在火爆进行中。全国著名高考志愿填报专家熊丙奇的志愿填报指导光盘将优先免费赠送给“招考通”新注册会员,数量有限,赠完为止。

两场讲座内容提前探听

金陵中学语文特级名师喻旭初告诉记者,此次讲座中,他将教会学生更多的解题技巧,帮助考生们在高考中多得分。讲座内容主要分三块:文言文阅读、现代文阅读、高考作文。讲座里,他有一些写作秘笈要传授,让大家能写出既符合题意,又能有点文采的好文章来。

数学特级教师金立建表示,从最近几年的高考来看,考生存在的问题可以用“基础不牢、题目怕新、运算怕繁、表述不清”这16个字来概括。根据学生们存在的这四大问题,金立建有四条对策。首先是夯实基础,要确保会做的题不丢分,不会做的题要拿足分。另外要提高阅读和观察能力,过好审题关。在运算时,学生要注重运算程序的设计,树立求简意识,提升运算的速度和质量。最后,在答题时要注意书写的规范性,做到条理清晰,层次分明,用语规范,创造得分条件。

领票现场可办理会员卡

有关人士介绍,“招考通”会员卡可以在公益讲座领票现场注册,无需考生本人到场,家长包括亲朋均可代办,加入后即可使用,在高考前后全程享受“招考通”网络版的超值服务及“招考通”名师、招生专家、记者编辑团队的增值服务。

本次公益活动得到了畅学教育和金陵中学的特别支持。讲座具体时间安排是:28日(周日)14:00-15:30 金立建主讲数学;16:00-17:30 喻旭初主讲语文。讲座地点在中山路169号金陵中学科学馆报告厅。

领票时间:9:00~18:00。  
领票地点:新街口正洪街18号东宇大厦1楼都市圈客服中心 电话:84783555  
中山南路289号都市宾馆4楼畅学教育(张府园地铁站2号出口向南30米) 电话:84265402  
快报记者 黄艳 谢静娴

昨天,南京高考“二模”落幕,考生存在哪些问题?下一阶段应该如何解决?“招考通”特别邀请各科名师一一点评。首先出场的是南京五中著名语文特级教师沈中尧。

试卷:具有相应区分度

整体的“眼熟”与部分的“扎眼”,是南京市二模语文试卷最为突出的特点。单就命题而言,全卷可谓无一题无来历,除了70分的“提示语+命题”的作文,38分现代文阅读鉴赏也是题题贴近高考。而本次模拟试卷最为“扎眼”的正是两篇现代文的阅读。从茅盾的《为〈亲人们〉》到汪曾祺的《花大姐》,阅读更为注重能力的考查,强调的是题不离文的解读,防止的是套贴式的应答。譬如11题问“文章第二段对全文内容的表达有什么作用?”就必须先把第二段的手法、内容、含意等看清楚,而后再结合文体、文本的

特点做“对全文内容的表达”的作用分析,而不是不问青红皂白,把文章第二段可以具有的作用一股脑儿填上去。还有像14题,“请结合全文,探究本文作者的写作意图。”只要懂得“文体与目的相通”的道理,并能真正把它落实到具体的文体、文本之中,探究的方向与路径就不会出现大偏差。《为〈亲人们〉》的写作意图显然是为了显现自我的情感、信念和追求。

二模语文试卷的不少试题都具有相应的区分度。以“必修课”为题的作文考查就是一个最明显的标志,不会有考生写不出所谓的必修课,一般化地叙事议议各式各样的必修课恐怕是多数,因为要在考场上写出有思想有见地有个性的又非完全“课堂上的必修课”不容易,如果能写得有情趣有特色有风格就更不容易了。二模语文试题中涉及修辞的有近十处之多,这是对下一阶段复习关键的明确指引。

建议:构建程序性知识

结合二模语文试卷的命题情况就不难看出,有一个隐性的東西在起作用,这就是如何应时调用知识的能力问题。譬如这次文言文阅读,文长人多事啰嗦,但是考生假如能够采用熟知的方法,很快把住文中几对人物的类比关系,又会运用解读文言词句的基本知识,选或译也就不至于懵懵懂懂。二模试卷再次提醒我们:语文试题的解答,绝不是简单的“不是A,是B,或者是A,不是B”的思考,就连试卷中有限的几道选择题也不能用如此的思维来完成。因此,从陈述性知识的积淀,到程序性知识的构建,应当是二模之后语文复习的重点所在,知识要量化,方法要点化,能力要细化,最终做到读题答题程序化。

撰文:沈中尧  
组稿:快报记者 谢静娴 黄艳  
详细内容请登录“招考通”  
网络版 http://zkt.dsqq.cn 了解。

# 家长疯狂追捧 1 对 1 辅导

■ 孩子是人,不是学习机器

■ 学大 1 对 1 个性化辅导成为火热趋势

## 【核心提示】

“学大的学员,提高七八十分不再是新闻,没提高才叫新闻!”

“孩子三门功课都好,就是来学大提高的!”

“学大又上央视了,1 对 1 辅导真有那么神奇吗?”

“学大独家冠名中国教育电视台王牌节目《教育人生》……”

一个又一个“轰炸性”的消息,冲击南京,使“学大 1 对 1 辅导”成为家长们嘴边最热烈的话题之一,学生指名要上学大,亲戚朋友互相推荐。是学大确有独家法宝,还是家长盲目跟风呢?

## 不能耽误孩子 家长兴奋“开小灶”

老师会经常给你打电话,反映你孩子在学习上的变化吗?

老师会倾听孩子的心声,给你的孩子发短信,鼓励他吗?

老师会针对你孩子的学习状况,制定个性化辅导方案吗?

老师会专门给你孩子“开小灶”,对他进行一对一辅导吗?

肯定不能!不是老师不重视学生,而是要同时顾及几十个学生。

他们太忙太累了,忙着备课、上课、批改作业,不可能抽出时间,单独对某个学生的薄弱环节,查漏补缺,进行专门辅导。

九年来,学大教育引领的“1 对 1 辅导”,在家长中间引起极大的轰动,成为街谈巷议的热门话题。而今有八成辅导机构,跟在学大后面,纷纷打出“1 对 1 辅导”的旗号。

持肯定观点的人认为,个性化教育是大势所趋!



■《刺陵》中小演员关晓彤正在接受学大“1 对 1 辅导”

找学大开小灶,总不能眼看着孩子成绩差不管吧。”在学大咨询室,一些家长坦言,“孩子学习再差,家长不能炒老师鱿鱼。如果学大不能帮我孩子提分,我可以炒他们鱿鱼!”

## 专家热议学大 1 对 1 辅导

随着学大“1 对 1 辅导”人气飙升,受到业界的广泛关注,教育专家纷纷发表意见,观点不一见仁见智,争论非常激烈。

持反对观点的人说,“1 对 1 辅导”就是抱着快速提高成绩的目的,“分数至上”,单纯是应试教育,这样对学生综合素质的培训是不利的。

例如,学大教育南京学区的高三学员,去年高考上 520 分的多达 21 人,480 分以上高达 216 人,涨分六七十的多不胜数,最高涨幅近 200 分,在南京很是轰动。

持肯定观点的人认为,个性化教育是大势所趋!

根据学生的个性特点、学习状况,量身定做专属的个性化辅导方案,符合教育规律,更能提高学习效率,这才是真正的“减负”。

中国教育学会郭永福副会长亲自考察学大教育后表示:“1 对 1 教学是很好的教学模式,是学校教育的有效补充!”

## 中央电视台高度关注 成绩蹭蹭往上涨,震惊家长

中小学生接受学大“1 对 1 辅导”,普遍提高六七十分,提高一两百分的大有人在。

这一教学奇迹,也引起了中央电视台的高度关注,《对话》《实话实说》《财富故事会》等多个王牌节目,都深度报道了学大“1 对 1 个性化辅导”。

据调查,很多家长开始并没有抱太高的指望,孩子接受学大“1 对 1 辅导”一段时间后,家长们普遍的感觉就是,“太让人吃惊了!”

## 学大“1 对 1 辅导” 解决孩子八大问题

- 1、基础薄弱型:强化基础训练,力争小步快跑;
- 2、动力不足型:从兴趣着手,深入浅出,培养兴趣;
- 3、情绪波动型:由易到难,由简到繁。重拾自信;
- 4、学习无效型:分析低效的本质原因,做到活学活用;
- 5、缺少思路型:加强审题,判断类型,培养发散思维;
- 6、一做就错型:多做相似题,举一反三,触类旁通;
- 7、粗心大意型:心理疏导,加强训练,养成好习惯;
- 8、知识生疏型:多背多练,反复记忆,熟能生巧。

## 【通知】

伴随中高考的到来,广大家长即日起可免费领取“学大教育”与“新浪网教育频道”联合出版的中高考冲刺宝典——《家有儿女赢在中考》、《家有儿女赢在高考》,并有资深教育专家免费为学生提供价值 300 元的学科分析、学习能力测评。名额有限,提前预约。

## 免费咨询热线

南大校区: 83328366  
河西校区: 86520166  
城东校区: 84486822  
湖南路校区: 83328300  
江宁校区: 86050670

更多内容请登录学大教育官方网站:  
[www.21edu.com](http://www.21edu.com)  
(大批真实成功学员案例供您借鉴)